
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Διεύθυνση: 3ης Σεπτεμβρίου 48Β 4ος όροφος(Εργατικό Κέντρο Αθήνας) – τηλέφ: 210 3226621  

www.kladiko.blogspot.com e-mail kladikos@gmail.com – soma33@otenet.gr    
Αρ.αποφ. 2592/2008 του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών 

ΑΘΗΝΑ 27/6/23 

 

Η ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ ΑΔΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΤΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ 

ΚΑΙ ΟΧΙ ΕΠΙΛΟΓΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΔΟΤΗ!!!! 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Το Κλαδικό Σωματείο Χρηματοπιστωτικού καταγγέλλει την απαράδεκτη στάση της 

εταιρείας ActionLine απέναντι στους εργαζόμενους που επινοικιάζει στην Εθνική Τράπεζα 

Ελλάδος σχετικά με την πολιτική που εφαρμόζει για τις Καλοκαιρινές άδειες. 

Συγκεκριμένα, επικαλούμενη τον νόμο που ορίζει τη χορήγηση 10 συνεχόμενων ημερών 

αδείας κατά τους Καλοκαιρινούς μήνες -και χωρίς να λογαριάσει τις ανάγκες των εργαζομένων 

και τον οικογενειακό τους προγραμματισμό- τους έστειλε στα μέσα του Ιούνη (συγκεκριμένα 

στις 16/6)  e-mail, το οποίο ενημέρωνε τους εργαζόμενους για την υποχρεωτική χορήγηση 

αδειών 10 τουλάχιστον ημερών άδειας, υποχρεώνοντάς τους ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΜΕΝΑ να αλλάξουν 

τον προγραμματισμό τους,  να εξαντλήσουν τις άδειες που δικαιούνται μονομιάς, έστω κι αν 

αυτό σημαίνει ότι δε θα μπορούν τον επόμενο μήνα να έχουν το δικαίωμα ούτε για 1 μέρα 

ξεκούρασης. Γιατί βεβαίως μιλάμε για εργαζόμενους συμβασιούχους, που δεν δικαιούνται 20 

και 25 μέρες άδειας ετησίως και που με το σταγονόμετρο μετρούν πότε θα περάσει ένας μήνας 

για να κατοχυρώσουν το δικαίωμα για 1,6 μέρες ξεκούρασης. 

Αφενός, η τελευταίας στιγμής ενημέρωση από την εταιρεία προκαλεί αναστάτωση στους 

συναδέλφους όπου ήδη έχουν προγραμματίσει τον καλοκαιρινό τους χρόνο με τις οικογένειές 

τους, αφήνοντάς τους «ξεκρέμαστους» καθώς ήδη έχουν πληρώσει εισιτήρια, καταλύματα κλπ. 

Αφετέρου, οι συνάδελφοι ορισμένου χρόνου εξαναγκάζονται να αντλήσουν το υπόλοιπο των 

αδειών τους, με αποτέλεσμα να μην έχουν υπόλοιπο αδειών για το προσεχές διάστημα σε 

περίπτωση που κάτι έκτακτο τους συμβεί. 

Συνάδελφοι, 

Τα εξαντλητικά ωράρια, η στοχοθεσία, η πίεση στη δουλειά και κυρίως η ανασφάλεια, 

είναι μόνο ελάχιστα από την καθημερινότητα που βιώνουν οι συμβασιούχοι εργαζόμενοι στην 

Εθνική. Με αυτή την έννοια θα ήταν λογικό η άδεια των εργαζομένων να αξιοποιείται για την 

ξεκούραση τους και να έχουν το δικαίωμα να την αξιοποιήσουν όπως αυτοί επιθυμούν και όχι 

προς διευκόλυνση του προγραμματισμού της εταιρείας. Όμως τι να περιμένει κανείς από μια 

εταιρεία σαν την Action Line, όπου απασχολεί εργαζόμενους με 15μερες συμβάσεις (ακόμα και 

για διάστημα επί σειρά ετών), διαιωνίζοντας την ανασφάλεια και αβεβαιότητα των 

εργαζομένων.  

Τεράστια ευθύνη φέρει η ΕΤΕ που, ως συνήθως,  ρίχνει το μπαλάκι στο δουλεμπορικό 

(Action Line) και αποποιείται την όποια ευθύνη για τα ζητήματα του ανθρώπινου δυναμικού 

της. Ειδικά σε ό,τι έχει να κάνει με ζητήματα ανανέωσης και διάρκειας των συμβάσεων, αλλά 

και στο μισθολογικό κομμάτι, αφού πολλοί από τους εργαζόμενους αμείβονται ελάχιστα πάνω 

από το βασικό μισθό. Την ίδια στιγμή που η Τράπεζα καυχιέται, ανακοινώνοντας για το Α’ 
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τρίμηνο του 2023 κέρδη 224 εκατομ. Ευρώ (33 εκατομ. παραπάνω συγκριτικά με το Δ’ τρίμηνο 

του 2022), οι εργαζόμενοι καλούνται να τα βγάλουν πέρα με μισθούς πείνας, χωρίς να 

θεωρούνται καν υπάλληλοι της Εθνικής Τράπεζας, με ελαστικές σχέσεις εργασίας ως 

επινοικιαζόμενοι μέσω τρίτων εταιρειών, εξαρτώμενοι από την λήξη του εκάστοτε έργου. 

Μπροστά στα κέρδη τους δεν υπολογίζουν ούτε τις ζωές μας! Ως εδώ!!! 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ: 

• ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ πρόσληψη από την ΕΤΕ με συλλογικές συμβάσεις και συγκροτημένα 

εργασιακά, μισθολογικά και ασφαλιστικά δικαιώματα. ΜΟΝΙΜΗ και ΣΤΑΘΕΡΗ ΔΟΥΛΕΙΑ 

ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ. 

• Αυξήσεις στους μισθούς, οι οποίες να ανταποκρίνονται στις ανάγκες μας. 

• Η χρήση της άδειας να γίνεται σύμφωνα με τις ανάγκες του εργαζομένου και όχι όποτε 

συμφέρει την εταιρεία. Σε κάθε περίπτωση, μετά και την αδικαιολόγητη καθυστέρηση 

της ActionLine, να μην απαιτηθεί η αλλαγή του προγραμματισμού των εργαζομένων. 

 

Υ.Γ…. Το σωματείο μας απευθύνθηκε στο Ανθρώπινο Δυναμικό της ActionLine, το οποίο 

φαίνεται να βρίσκεται ακόμη σε «meeting»  και δεν έχει προλάβει να επικοινωνήσει μαζί μας. 

Γιαυτό το λόγο, μιας και δε καταφέραμε να συνεννοηθούμε δια ζώσης, σας ενημερώνουμε πως 

αν το θέμα που προέκυψε με τις άδειες δε λυθεί άμεσα, θα προβούμε στις κατάλληλες 

ενέργειες. 

 


